



基金定投： 聚沙成塔的投资方法



在面对阴晴不定、不可捉摸的市场时，用一个确定的选择去应对它的不确定，以“不变”来应“万变”，也许就是制胜之道。而正因为此，近年来选择基金定投的人越来越多。那么，何谓基金定投？它的优势有哪些？同样做基金定投，为什么有人赚钱，有人赔钱？我们一起来听听交通银行理财规划专家怎么说。 郑州晚报记者 吴幸歌 通讯员 韦学敏

何谓基金定投？

据专家介绍，所谓定期定额投资是指投资人约定在设定的时间（通常为每月一次）自动申购一定金额基金的投资方法。这种投资计划的最低限额很低，通常只有200元左右，因此可以起到类似于“零存整取”的效果。即，投资人每月把闲散资金自动投资在基金里，长期坚持，本金积少成多，加上基金投资的收益，即可积累可观的财富。

在专家看来，基金定投的本质就是——小额资金，分批进场。定期定额的

投资可以让投资者在不同的市场点位分批入市，避免了一次集中入市的风险，一定程度上摊平了投资者的入市成本。在市场持续上涨期，定投的回报率会低于一次性大笔投资，在市场持续下跌期，定投的回报率会高于一次性大笔投资，因而定投可能导致的结果就是：你可能不会获得最高的收益，但却能避免最大的损失，你可能会以一个比较平均的成本获得一个比较平均的收益。

为何有人赚钱，有人赔钱？

同样是做基金定投投资，为何有人大赚，有人却要赔钱？

专家介绍，基金定投赔钱的主要原因首先归结于不能坚持。基金投资本身就是一个长期的理财行为，而定期定额投资就更需要投资者树立“长期投资”的理念。其次，定投也需要分散投资，仅买一只基金就像把鸡蛋都放在了一个篮子里。然而，也不要以为买了不同家基金公司的基金就是分散风险，有可能还是买的同类型的基金产品。再次，虽然定期定额强调的是长期投资，这并不意味着扣款之后就可以束之高阁，置之不理了。经济形势的变化、市场前景的变

化、基金公司或基金经理的变动，都可能导致基金业绩下滑。因此，投资者也要定期对基金进行检视，并根据自己理财目标的变化，设定目标收益点进行机动调整。

“一些高风险的资产，非常适合以定投的方式进行长期投资，例如选择优秀的指数型基金，如果你看好中国经济的长期成长性，就可以选择华安中国A股基金等历史表现不错、能反映A股市场增长的指数型基金。从目前风险不高的市场区域开始，辅以定投的手段进行长期投资。”交通银行理财规划专家强调。

赔付 捐款 赠保 面对地震 金融机构多种方式抗震救灾

云南省昭通市鲁甸县6.5级地震发生后，中国银联、工商银行、交通银行、中国人寿、泰康人寿、中国平安、新华保险等金融机构纷纷启动应急机制，在第一时间开通金融服务通道，还通过捐款、赠送保险等多种方式来大力支援抢险救灾。 郑州晚报记者 雷群芳

直接向灾区捐款捐物

鲁甸县6.5级地震发生后，中国银联立即启动应急机制，确保银行卡跨行交易系统安全稳定运行，并通过中华慈善总会以及中国妇女发展基金会向鲁甸地震灾区捐款500万元，用于受灾群众安置、医疗救助及灾后恢复重建等工作。地震发生以来，工商银行、交通银行都在第一时间启动应急方案，全力以赴提供抗震救灾所需的各项金融服务，并分别宣布紧急捐款500万元，用于支持抗震救灾。

8月6日，中国平安宣布通过中国青少年发展基金会“中国平安公益基金”，向云南地震灾区捐款500万元，用于支援灾后学校建设及教育支持。与

此同时，中国平安还采购了价值30多万元的饮用水、食品3000箱，雨伞500把等物资，装载了四辆平安救灾爱心专列，奔赴震中，帮助受灾民众渡过难关。

为切实解决灾区人民的生活困难，泰康人寿向鲁甸地震灾区捐款400万元，用于灾后重建。同时，泰康人寿昭通中支服务部的工作人员还向不幸遇难的鲁甸县公安局龙头山镇派出所协警家属送上了1万元的慰问金。

8月7日，新华保险也宣布通过与中国妇女发展基金会联合设立的“新华保险妇女儿童关爱基金”，向云南地震灾区捐款400万元。

向抗震一线人员赠保

为了让更多的医护人员及新闻工作者安心地赶赴灾区一线，泰康人寿决定向赶赴灾区一线和现场的新闻工作者、医护人员免费赠送50万元的意外伤害保险。赠送的保险为“泰康e顺(2014)旅行意外伤害保险”，该保险投保后即刻生效，保险期限30天。据悉，已赠送50万元保额意外险827份，保额超4亿元。

得知云南鲁甸县遭遇6.5级地震后，中国平安旗下寿险、产险、养老险

推出多项应急理赔救援举措，并派遣专业查勘救援人员奔赴震区，投身救灾救援工作；并为参与本次地震救援联盟的500名志愿者提供35万意外伤害及医疗保险，保额价值1.75亿元。

为全力支持抗震救灾工作，中国人寿宣布向参与抗震救灾的公安干警、医护人员、专业救援队员、新闻工作者捐赠每人保额为20万元的人身意外伤害保障。

金融活动

河南省2014年金融IC卡 宣传活动全面启动

8月12日，中国人民银行郑州中心支行、中国银联河南分公司、各商业银行联手开展了2014年河南省金融IC卡宣传活动。

此次活动的目的，是通过金融IC卡的宣传，快速普及金融IC卡知识，提高社会公众对金融IC卡的认识度；借助金融IC卡宣传渠道，推动金融IC卡安全知识普及；利用社会公众用卡案例展示和体验，使社会公众熟悉金融IC卡的应用，体会金融IC卡应用的安全性、使用的便利性、应用的广泛性。同时不断引导社会消费理念，有效创新公共服务手段，为社会公众提供更安全、方便、快捷的金融服务，为金融服务民生、建设节约型社会创造条件。

金融IC卡采用芯片技术与金融行业标准，兼具银行卡、保障卡、管理卡等多重功能。相对于传统的银行卡或一般的IC卡，金融IC卡更具安全性、便利性、标准性、经济性和可拓展性。

此次金融IC卡宣传活动以“金融IC卡，爱‘芯’助公益”为主题，利用金融IC卡电子现金闪付功能，进行挥卡快速支付，体验金融IC卡的高安全性、使用更便利性、应用更广泛性。在宣传活动社会公众体验期间，所有参与宣传活动的银行网点设置了“闪付”爱心捐助点，在客户办理金融IC卡业务时，通过电子现金圈存，体验“闪付”功能非接支付“1元捐助”，捐助资金用于河南省慈善总会提供的“社会慈善项目”。

郑州晚报记者 雷群芳 通讯员 张一



多笔赔付款项到位

8月4日22时，中国人寿为会泽县客户送去第一笔赔款，这是保险业在此次地震中给付的首笔身故保险金。截至8月4日晚，中国人寿已确认有3名客户死亡，7名客户受伤。在对不幸身故的会泽县某中学学生各项信息核实后，本着简化理赔手续，特事特办的原则，中国人寿工作人员携带赔款驱车10余个小时，克服种种困难，快速给付保险金。

同样，泰康人寿开通理赔绿色通道，积极开展理赔救援，并在8月5日上午，完成首笔36万元赔付，这也是截至目前保险业完成的最大一笔赔付。

截至8月5日，平安产险共接到车险有效报案15笔，估损44.8万元，已快速完成4笔赔付，结案金额40930元；财产险报案4笔，估损2.16万元，已完成两笔地震卡客户赔付，结案金额1650元。